

右玉县人民法院党组

# 召开2024年度 党员领导干部民主生活会



资料图片

按照县纪委、县委组织部安排，2月26日上午，山西省右玉县人民法院党组召开2024年度党员领导干部民主生活会。右玉县纪委监委、监委委员、县委第四督导组组长张敏，县委组织部二级主任科员、驻村办主任李宏敏及县纪委第二纪检监察室负责人乔辉莅会指导。右玉县人民法院党组书记、院长王志远主持会议，院领导班子成员参加会议，部分干警列席会议。会前，右玉县人民法院认真制定会议方案，深入开展学习研讨，广泛征求意见建议，扎实开展谈心谈话，全面梳理检视问题，深刻剖析典型案例，认真撰写对照检查材料，为高质量开好民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了上年度专题民主生活会整改措施落实情况和本年度民主生活会征求意见情况。王志远同志代表领导班子进行对照检查，并带头作个人对照检查发言，其他班子成员逐一发言，深入开展批评和自我批评，达到了统一思想、增进团结、互相监督、共同提高的预期效果。张敏同志对本次民主生活会给予充分肯定，认为此次民主生活会准备充分、程序规范、效果明显，体现了法院党组班子从严从实落实民主生活会要求，达到了预期效果，同时提出：要抓好整改落实的后半篇文章，制定整改清单并持之以恒地

抓好整改落实，进一步加强队伍建设，提升司法能力，持续增强人民群众对司法的认同感和满意度。

随后，王志远院长代表党组作表态发言：一是强化政治意识。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，巩固拓展主题教育成果，推进党纪学习教育常态化长效化，严守政治纪律和政治规矩，全方位筑牢忠诚根基。二是抓好问题整改。针对查摆出来的问题，逐条逐项建立整改清单，细化整改措施、明确整改时限、建好整改台账，确保一个不落完成整改任务，以“钉钉子”精神、动真碰硬的力度推动整改落地落实。三是坚持高效履职。紧紧围绕县委中心工作，聚焦“公正与效率”主题，坚持人民至上，充分发挥审判职能作用，在优化营商环境、维护社会稳定、保护民生权益等方面积极作为，为高质量发展提供更加坚强有力的司法保障。四是抓好队伍建设。加强干部教育管理，提升干警的业务能力，坚守初心使命，加大创新力度，提升工作能力，以人民为中心，用心用情解决人民群众急难愁盼问题，增强人民群众获得感、满意度，让人民群众感受到公平正义就在身边。右玉县人民法院将以本次民主生活会为契机，坚决彻底、真刀真枪地解决实际问题，以彻底的自我革命精神抓好整改落实，不断推动法院工作高质量发展。（高培富 张婷婷）

## 暖“新”更暖心 凝聚“新”动力 ——原平市北城街道开展新 就业群体暖“新”服务活动

为更好打造新就业群体友好服务矩阵，发挥街道社区基层组织优势。助力新就业群体融入社区服务激发社区治理“新”动力。

近日，山西省原平市北城街道永康社区、城西社区、平安大街社区组织开展新就业群体暖“新”服务活动活动中，各社区结合辖区优势资源制定发布了新就业群体暖“新”服务清单，为快递外卖等新就业群体提供了5类12项暖心服务，为新就业群体提供更精准、更贴心的暖心服务；同时，各社区制定发布了快递外卖小哥服务认领项目清单，聘用32名快递外卖小哥为社区兼职网格员，向积极参与社区治理的快递外卖员代表发放了暖“新”服务礼包。

下一步，北城街道将继续发挥组织优势，将暖“新”服务拓展到全街道各个社区，引导快递外卖等新就业群体发挥好“走街串巷”“移动探头”的职业优势，积极开展矛盾纠纷排查、帮办代办服务等活动，激发新就业群体活力，推动形成服务与治理高效融合的共建共治共享的社区治理新格局（宋向东 杨斌）

## 沁水县公安局： “五进五防”齐发力 为群众筑起“平安墙”



嘉峰派出所民警进校园开展安全检查

为深入推进“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理行动，进一步加强风险源头防控，及时化解各类矛盾纠纷，全力保障人民群众生命和社会稳定，近日，山西省沁水县公安局以“五进五防”为抓手，结合“我为群众办实事”实践活动，多措并举为群众筑起“平安墙”。

反诈宣传进社区，携手共筑“防火墙”。“现在社会上诈骗手段形式多样，大家一定要时刻提高警惕，涉及自己相关信息和隐私问题一定不要随意提供给陌生人……”春节期间，沁水县公安局利用节日契机，深入社区开展反诈宣传活动，通过案例讲解、发放宣传资料等方式，增强群众防骗意识，筑牢反诈防线。

安全检查进校园，撑起校园“平安伞”。“消防、应急器材要定期检查，确保紧急情况下能够正常使用”“安全通道不能堆积杂物，要保持畅通”……开学前夕，民警对学校的应急设施、消防通道等进行了详细检查，并进行防火防盗安全知识宣传，确保校园安全无死角，为学生营造安全的学习环境。

矛盾调解进基层，化解纠纷“促和谐”。“感谢民警帮我们解决了烦心事！”近日，龙港中心派出所成功调解一起同事间酒后纠纷。民警向双方普及相应的法律法规，同时从情理法出发，引导双方要以和为贵，相互体谅，最终促使当事人握手言和。类似案例在沁水公安的日常工作中屡见不鲜。通过及时介入、依法调解，民警将矛盾纠纷化解在萌芽状态，有效避免了事态升级。

入户走访进家庭，倾听民意解民忧。为全面掌握辖区民情民意，沁水县公安局持续开展入户走访工作。近日，端氏中心派出所民警在走访中发现居民吴某情绪异常，存在安全隐患。民警迅速联系医院，协助家属将其送医治疗，及时消除了治安隐患，赢得了群众赞誉。

让社会更安定，让人民更满意。下一步，沁水县公安局将持续深化“五进五防”活动，全力以赴创造安全稳定的治安环境，为群众筑起“平安墙”。（卫奎狮 杨江明 文/图）

## 陵川县平城镇 全力以“复”开新局 不负春光争朝夕

人勤春来早，奋进正当时。为切实保障驻地各企业节后复工复产工作的有序推进，有效防范和遏制各类生产安全事故发生，山西省陵川县平城镇以“开局即冲刺”的紧迫感和“时时放心不下”的责任感，通过会议交流提振士气、排查隐患闭环整改，广泛宣传筑牢防线等硬核举措，坚定企业发展信心，协助企业按下复工复产“加速键”。

### 提前谋划 “面对面”鼓足干劲

平城镇党委、政府第一时间组织各企业负责人召开复工复产安全专题培训会，传达复工复产工作要求，鼓励各企业要以更加昂扬的奋斗姿态投身到新一年的生产运营中，始终将安全生产作为一切工作的前提，抓紧抓早、从速从快，抢时间、争效益，积极调配人力、物力资源，梳理优化生产流程，迅速恢复产能，做到安全与生产两手抓、两不误，确保新年开好局、起好步。

### 锚定重点 “点对点”排查整改

成立由镇安监站、消防等多部门组成的复工复产安全检查工作小组，深入驻地各企业，开展复工复产安全检查和安全生产评估，对重点领域、重点设备、重点岗位全盘摸底。仔细查看生产设备是否进行了全面维护保养，运行是否正常，防护装置是否完好有效；逐一核实灭火器、消火栓等消防器材是否配备齐全、能否正常使用，疏散通道、安全



资料图片

出口是否畅通无阻；严格审查涉及危化品的企业的危化品存储、使用、运输等环节是否符合安全规范。对于检查过程中发现的2条隐患问题，检查人员当场与企业负责人进行沟通，提出详细的整改建议和要求，并安排专业技术人员对整改工作跟踪指导，确保隐患整改到位；同时针对部分企业在安全生产管理方面存在的薄弱环节，工作小组现场指导进行安全培训，帮助企业完善安全生产制度，提高安全管理水平。

### 深入一线 “心贴心”走访宣传

以安全生产警示教育为契机，通过发放宣传资料、举办安全知

识讲座、开展应急演练等形式，向企业员工普及安全生产法律法规和安全生产知识，增强员工的自我保护意识和应急处置能力。截至目前，共发放宣传资料300份，指导安全知识讲座2场，开展应急演练1次，参与员工达300余人次，在全镇企业中营造了“以安为先加快推进复工复产”的浓厚氛围。

岁首春为序，万事干为先。平城镇将继续以“电量满格”的状态精准发力，强化企业安全生产监管，积极为企业发展排忧解难，以更严的标准、更实的举措为企业复工复产保驾护航，当好企业坚强后盾，奋力跑好全年工作“第一棒”，进一步脚印推动全镇经济社会的高质量发展。（张莉）